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Erhalt der Regionalbus Arnstadt GmbH

Beschlussvorschlag:

Der Bürgermeister der Stadt Arnstadt wird gebeten, sich aufgrund der hohen Bedeutung 
für den öffentlichen Nahverkehr der Stadt Arnstadt und den nördlichen Ilm-Kreis zeitnah 
bei der Landrätin des Ilm-Kreises für den Erhalt der Regionalbus Arnstadt GmbH in den 
jetzigen, exisitierenden Strukturen einzusetzen. Der Stadtrat bittet den Bürgermeister 
die Landrätin des Ilm Kreises aufzuforden, eine "allgemeinen Vorschrift entsprechend 
Art.3 Abs.2 VO 1370" für die Beantragung eines "Eigenwirtschaftlichen Antrages" als 
Genehmigungsbehörde zur Wiedererlangung der Linienkonzession ab 2019 und zum 
Erhalt der Unternehmensstruktur des RBA GmbH zu erlassen. Damit kann nach 
Auffassung des Stadtrates der Stadt Arnstadt und der einreichenden Fraktionen die 
Existens der seit 18 Jahren existierenden Regionalbus Arnstadt GmbH gesichert 
werden.
 
Problembeschreibung / Begründung:

Die RBA erbringt seit 18 Jahren den ÖPNV im Stadtverkehr Arnstadt sowie im 
nördlichen Ilm-Kreis unter sehr effizienten und wirtschaftlichen Vermögensstrukturen 
ressourcenschonend und zuverlässig. Die RBA GmbH engagiert sich außerdem seit 
vielen Jahren auf vielfältige Art und Weise für die Sport-, Kultur und Sozialen Vereine, 
so dass ein Erhalt dieser Gesellschaft für die Kreisstadt Arnstadt und den nördlichen 
Ilm-Kreis ein wichtiger infrastruktureller Standortfaktor für die ansässigen Betriebe und 
hier wohnenden Menschen ist. Ein Aufkauf durch den Landkreis verbunden mit 
strukturellen Veränderungen würde die Gesellschaft und deren Leistungen zum 
Nachteil verändern und wäre weiterhin mit der Aufbringung von hohen finanziellen 
Mitteln durch den Landkreis und durch die veränderte Kreisumlage auch für Arnstadt 
verbunden. Dieser Antrag ist eine deutliches Zeichen des Stadtrates der Stadt Arnstadt, 



die gut funktionierende RBA GmbH auch weiterhin für den öffentlichen Nahverkehr zu 
integrieren.
Ein eigenwirtschaftlicher Antrag als optimaler Lösungsweg hätte u.a. die in der Anlage 
aufgeführten Vorteile.

gez. Georg Bräutigam gez. Markus Tempes
Fraktionsvorsitzender Fraktionsvorsitzender
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